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Consommation t'eneryie finale en France Y
120% 1 Répartition des sources d'énergie consommées en France, en % du total
9 Mtep de bois :
»secteur domestique 84%

»secteur industriel 12%
=secteur agricole 1%

Charbon
ssecteur collectif/tertiaire 2% _ mEnRt
(chiffres ADEME — 2005). :‘;aezd .

m Pétrole

Source - SOeS 2014
/

2011 2012

194 millions de TEP

Mtepn : La tonne d’équivalent pétrole est une unité d’énergie. Elle vaut 42 Giga Joule, ce qui
correspond au pouvoir calorifique d’'une tonne de pétrole "moyennet .
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Evolution de la forét francaise (millions d’hectare).
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% Il faut 3,7 kg de CO, pour produire
1 kg de carbone et donc 2 kg
de bois anhydre. C'est le puits de carbone.
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Figure 1.16. Composition du bois.

Les arbres sont un formidable puits a CO,:

* la photosynthése transforme le CO, en oxygéne;

e il faut 3,7 kg de CO, pour produire 1 kg de carbone;
* 2 kg de bois anhydre stockent 1 kg de carbone.

Figure 1.15. Transformation du CO, en oxygéne.

et dévelo ement durable - Editions Eyrolles

Source : Maison 3 ossature bois
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Gaz carbonique
f' ﬂﬂz N
Le bois est naturellement renou-
velable et son impact est neutre
vis-a-vis de l'effet de serre: le CO,
dégagé lors de sa combustion
sera iImmediatement remobilisé
par la biomasse en croissance
grace a |a photosynthése.
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La filiere hois

Rémanents
Futaie
Taillis jos
sous futaie i
Usage domestique Chaufferies collectives et
Taillis (chaudiére, poéles, cheminées) industrielles
Bois d'industrie
Elagage Produits en
fin de vie
Eclaircies Usines de panneaux
Usines de pdtes a papier Produits
CONNEXES
Coupe rase
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Les combustibles hois X

Bois buche Buche de bois densifié

Source : France hiiche
Bois déchiqueté
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IPlaquenoa forestidres
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Déchiquetage et transport des branches et résidus
de Texploitation forestibre ou | ) Collecte en centres de tn ou déchetlenes
*

Déchets des industnes du bois
(écorces, saures, copeaux...)

Collecto en industnes

Débennage
sur plateforme
de condibonnemaent

01.03.2017

Réalisation du support : CNDB / Yves Benoit

CODEB

Les énergies mises en.ceuvre



Le comhustibles hois hiiches
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entm 855 cm Bf em Durée indicative de stockage
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Le rendement des poéles et cheminees

Rendement d’'un| APpareil de conception moderne

appareil de
Cheminée a

foyer ouvert moins de |10% moinsde 10% quelgues heures

30360 % 60 a B0 % quelgues heures
40360 % 60 a 80 % quelgues heures
plus de 80 % 123a72h
Poéle de masse a blches iﬂ"iﬂl‘éﬁ a
60380 % 80393% R

Source :ADEME, données théonques

Le passage d'un rendement de 50% a un rendement de 70% permet d’économiser pres de 30% de hois
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chaudire automatique
e permettant le chaufiage
et la distribution de |'eau
livraison de combustible bois chaude sanitaire
par camion

© Source Holzenergie Schweiz - Zrich
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Une chaufferie automatique
de petite ou moyenne nuissam;e
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